
 

 

 

 

Κεφάλαιο 4ο   Παράλληλες ευθείες  

 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1) Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( ˆ oA 90 ) και οΓ̂ 30 .Εξωτερικά του τριγώνου κατασκευάζουμε 

το ισόπλευρο τρίγωνο ΒΓΔ. Οι ευθείες ΑΓ και ΒΔ τέμνονται στο Ε. Να δείξετε ότι:  

i) / /ΑΒ ΓΔ . ii) Το σημείο Α είναι το μέσο του τμήματος ΕΓ. 

 

2) Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με AB AΓ είναι οΑ̂ 80 . Παίρνουμε τυχαίο σημείο Ε στην πλευρά 

ΒΓ και τα σημεία Δ και Ζ στις πλευρές ΑΒ και ΑΓ αντίστοιχα έτσι ώστε ΒΔ ΒΕ  και ΓΕ ΓΖ  

i) Να υπολογίσετε τις γωνίες των τριγώνων ΒΔΕ και ΓΖΕ.  ii) Να υπολογίσετε τη ˆΔΕΖ . 

 

3) Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ στο οποίο η εξωτερική γωνία Α είναι διπλάσια από τη γωνία Β. 

i) Να δείξετε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές μεAB AΓ .  

ii) Αν η μεσοκάθετος της πλευράς ΑΒ τέμνει την πλευρά ΑΓ στο εσωτερικό της σημείο Δ και 

οˆΑΔΒ 80 , τότε να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ.  

 

4) Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με AB AΓ . Φέρουμε εκτός του τριγώνου τις ημιευθείες Αχ και 

Αy τέτοιες ώστε Αx ΑΒ και Αy ΑΓ . Στις Αx και Αy θεωρούμε τα σημεία Δ και Ε αντίστοιχα, 

ώστεAΔ AΕ . i) Να αποδείξετε ότι ΒΔ ΓΕ . ii) Αν οˆΒΑΓ 80  , να υπολογίσετε τις γωνίες του 

τριγώνου ΔΑΕ.  

 

5) Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με οΓ̂ 90  και ˆ ˆΓ 3Β . Η μεσοκάθετος της πλευράς ΒΓ τέμνει την ΑΒ στο Δ. 

Να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΔΒΓ και ΑΓΔ είναι ισοσκελή. 

 

6) Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με AB AΓ και Μ το μέσο της ΒΓ. Στην προέκταση της ΒΓ 

παίρνουμε τμήμα ΓΔ ΑΓ και στην προέκταση της ΑΒ παίρνουμε τμήμα ΒΕ ΒΜ . Αν η ευθεία 

ΕΜ τέμνει την ΑΔ στο Ζ, να δείξετε ότι: i) ˆ ˆ1
ΑΔΒ ΑΒΓ

2
 . ii) Το τρίγωνο ΖΜΔ είναι ισοσκελές.       

iii) Το Ζ είναι το μέσο του ΑΔ. 

 

 



 

 

 

7) Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με AB AΓ  με οΑ̂ 30 . Στην πλευρά ΒΓ παίρνουμε σημείο Δ με  

οˆΒΑΔ 30 και στην πλευρά ΑΓ  παίρνουμε τμήμα ΑΕ ΑΔ . Να βρείτε τις μοίρες της γωνίας ˆΕΔΓ . 

 

8) Σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύουν ˆ ˆ ˆΑ Γ 2Β   και  ˆ ˆΑ 3Γ . i) Να αποδείξετε ότι οΒ̂ 60 και το τρίγωνο ΑΒΓ 

είναι ορθογώνιο. ii) Αν το ύψος ΑΔ και η διχοτόμος ΒΕ τέμνονται στο σημείο Ζ, να αποδείξετε ότι 

το τρίγωνο ΑΖΕ είναι ισόπλευρο. 

 

9) Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ  οΑ̂ 90  οΒ̂ 50 , το ύψος του ΑΔ και σημείο Ε στην ΔΓ ώστε 

ΔΕ ΒΔ . Το σημείο Ζ είναι η προβολή του Γ στην ΑΕ. Να αποδείξετε ότι: i)  Το τρίγωνο ABE είναι 

ισοσκελές.  ii) οˆΓΑΕ 10 .  iii) Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΓΖΕ. 

 

10) Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ μεΑΒ ΑΓ .Φέρνουμε τη διχοτόμο του ΑΚ και σε τυχαίο σημείο της Ε 

φέρνουμε ευθεία κάθετη στην ΑΚ, η οποία τέμνει τις ΑΒ και ΑΓ στα σημεία Ζ και Δ αντίστοιχα και 

την προέκταση της ΓΒ στο Η. Να αποδείξετε ότι: i) ο
ˆ
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Το περιεχόμενο του φυλλαδίου αποτελεί συμπλήρωμα του σχολικού βιβλίου και όχι αντικατάστασή του 


